

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
22 April 2022  
Russian  
Original: English

**Осуществление резолюции 1559 (2004) Совета  
Безопасности****Тридцать пятый полугодовой доклад Генерального секретаря****I. Справочная информация**

1. Настоящий доклад является тридцать пятым полугодовым докладом Генерального секретаря об осуществлении резолюции 1559 (2004) Совета Безопасности. В нем представлены обзор и оценка хода осуществления этой резолюции в период после выхода моего предыдущего доклада по этому вопросу (S/2021/873) от 14 октября 2021 года и освещаются события, происходившие до 4 апреля 2022 года.

**II. Осуществление резолюции 1559 (2004)**

2. За период после принятия Советом Безопасности 2 сентября 2004 года резолюции 1559 (2004) был достигнут ограниченный прогресс в ее осуществлении. Ряд положений, в том числе касающихся существования и деятельности ливанских и неливанских нерегулярных формирований, до сих пор не выполнены.

**A. Суверенитет, территориальная целостность, единство  
и политическая независимость Ливана**

3. Принимая резолюцию 1559 (2004), Совет Безопасности ставил своей целью содействовать укреплению суверенитета, территориальной целостности, единства и политической независимости Ливана под единой и исключительной властью правительства Ливана на всей территории страны в соответствии с Таифскими соглашениями 1989 года, которые обязались выполнять все политические партии Ливана. Достижение этой цели остается для меня одной из задач первостепенной важности.

4. Как указано в моем докладе от 11 марта 2022 года об осуществлении резолюции 1701 (2006) Совета Безопасности (S/2022/214), я посетил Ливан с 19 по 22 декабря 2021 года и воочию увидел страдания ливанского народа и тяжелую ситуацию, в которой он находится.



5. Ливан продолжал сталкиваться с тяжелым экономическим и финансовым кризисом, нехваткой электроэнергии и топлива, нехваткой продовольствия и последствиями взрыва, произошедшего в порту Бейрута 4 августа 2020 года. В течение отчетного периода наблюдалось усиление напряженности в отношениях между Ливаном и некоторыми странами Персидского залива и активизация риторики в связи с подготовкой ливанских политических партий к предстоящим парламентским выборам.

6. Кроме того, в течение отчетного периода усилилась политическая поляризация. После формирования 10 сентября 2021 года нового правительства премьер-министром Мохаммадом Наджибом Азми Микати кабинет министров в соответствии с приоритетными задачами, указанными в заявлении министров от 20 сентября, должен был в первую очередь немедленно возобновить проведение переговоров с Международным валютным фондом (МВФ), увеличить количество часов поставляемой электроэнергии и обеспечить поставки электроэнергии для граждан, а также провести парламентские выборы в срок. Однако с 12 октября 2021 года по 23 января 2022 года кабинет министров не проводил заседания из-за отказа министров от движения «Амаль» и «Хизбаллы» принимать участие в них ввиду недовольства по поводу того, как ведущий следствие судья проводит расследование взрыва в порту Бейрута. 11 октября генеральный секретарь «Хизбаллы» Хасан Насрулла обвинил судью в «использовании крови жертв, катастрофы и страданий для достижения политических целей и решения политических задач».

7. 14 октября сторонники движения «Амаль», «Хизбаллы» и движения «Аль-Марада» провели акцию протеста и потребовали отставки судьи в связи с тем, как он проводит расследование взрыва в порту Бейрута. Во время шествия демонстрантов к Дворцу правосудия в Бейруте неизвестные вооруженные лица открыли огонь по ним в районе Эт-Тайюна. Впоследствии начались вооруженные столкновения с применением автоматического оружия и гранатометов между демонстрантами, большинство которых составляли шииты, и защитниками преимущественно христианского населения района Айн-Руммана. Семь человек погибли и около 30 человек получили телесные повреждения. Ливанские вооруженные силы, развернутые для предотвращения дальнейшей эскалации, арестовали 19 человек и начали расследование. 24 октября Ливанские вооруженные силы передали это расследование в Военную прокуратуру. Военный суд выдвинул обвинения против 68 человек, в том числе за убийство, попытку убийства, разжигание межрелигиозной розни, несанкционированное владение огнестрельным оружием и уничтожение государственной и частной собственности.

8. Расследованию взрыва в порту Бейрута продолжали препятствовать юридические проблемы, что задерживало его проведение. Попытки ведущего следствие судьи допросить политических деятелей привели к подаче исков против него и других судей с требованием их отвода, что неоднократно приводило к приостановке проведения расследования, что в последний раз произошло 23 декабря 2021 года. Кроме того, потеря кворума в Генеральной ассамблее Кассационного суда 13 января 2022 года в связи с выходом на пенсию одного из его членов не позволила Суду вынести решения по жалобам, поданным в отношении ведущего следствие судьи. С началом внеочередной парламентской сессии 10 января 2022 года вызванные на допрос парламентарии вновь обрели парламентскую неприкосновенность.

9. 21 марта семьи жертв взрыва в порту подали иск против двух бывших министров, обвинив их в злоупотреблении их правом на защиту и их положением. Семьи жертв часто проводили митинги у Дворца правосудия, требуя ускорения принятия судебных решений. 4 апреля, 20 месяцев спустя после взрыва, семьи

жертв прошли маршем к порту, выразив недовольство по поводу приостановления расследования.

10. 15 января 2022 года, сославшись на тяжелую ситуацию в стране, движение «Амаль» и «Хизбалла» объявили о прекращении бойкота заседаний кабинета министров. 24 января кабинет министров возобновил проведение заседаний для рассмотрения государственного бюджета на 2022 год. Президент Ливана Мишель Аун открыл заседание, особо отметив «уважение к принципу разделения властей в Ливане на исполнительную, законодательную и судебную ветви власти».

11. 10 февраля кабинет министров завершил разработку бюджета и передал его на рассмотрение в парламент, несмотря на возражения со стороны движения «Амаль» и «Хизбаллы» по поводу того, как бюджет обсуждался и принимался кабинетом министров. В ходе выступления на пресс-конференции после заседания премьер-министр отметил, что после утверждения государственного бюджета правительство будет поддерживать контакты с МВФ по вопросу о плане восстановления экономики параллельно с проведением внутренней работы по осуществлению необходимых реформ. Для обсуждения реформ в электроэнергетическом секторе были проведены специальные заседания кабинета министров.

12. В своем заявлении для печати от 4 февраля члены Совета Безопасности отметили, что население Ливана испытывает острую нужду в удовлетворении насущных потребностей и выражает законное стремление к реформам, выборам и справедливости. Они настоятельно призвали правительство оперативно принять эффективные решения для инициирования мер, которые позволят быстро заключить соглашение с Международным валютным фондом. Они подтвердили настоятельную необходимость проведения ранее намеченных серьезных реформ, подчеркнули важность проведения свободных, справедливых, транспарентных и инклюзивных выборов в запланированные сроки и вновь подчеркнули необходимость оперативного проведения независимого, беспристрастного, обстоятельного и транспарентного расследования взрывов, произошедших в Бейруте 4 августа 2020 года.

13. 29 декабря президент подписал указ о назначении 15 мая 2022 года датой проведения парламентских выборов. Голосование за пределами страны было запланировано на 6 и 8 мая. К 15 марта было зарегистрировано 1044 кандидата, из которых 157 кандидатов (или 15 процентов) составляли женщины. 4 апреля 718 кандидатов, 118 (или 16,4 процента) из которых составляли женщины, смогли сформировать в общей сложности 103 избирательных списка и получили право участвовать в выборах. 29 марта парламент принял предложение кабинета министров о переносе муниципальных выборов на май 2023 года.

14. Представленные за последние два года предложения об установлении квоты для женщин все еще находятся на рассмотрении в парламенте. В феврале 2022 года Комитет по ликвидации дискриминации в отношении женщин настоятельно призвал Ливан срочно принять поправки для установления минимальной квоты в размере 30 процентов для женщин-кандидатов в избирательных списках политических партий и с озабоченностью отметил, что женщины составляют лишь 4,7 процента парламентариев и по-прежнему недостаточно представлены в министерствах и муниципальных советах, а также на руководящих должностях (CEDAW/C/LBN/CO/6). Организация Объединенных Наций в Ливане в партнерстве с женскими организациями оказывает поддержку в разработке вариантов гендерной избирательной квоты, основанной на распределении зарезервированных мест в различных избирательных округах. Помимо этого, Организация Объединенных Наций выступает за то, чтобы ливанские

политические партии включали женщин-кандидатов в свои избирательные списки с целью расширения участия и представленности женщин в политической жизни.

15. 24 января лидер Движения «Аль-Мустакбаль» бывший премьер-министр Саад Харири объявил о приостановке своего участия в политической жизни и подтвердил, что ни он, ни его политическое движение не будут участвовать в парламентских выборах в мае. В ответ на это заявление в знак протеста против его решения сторонники Движения «Аль-Мустакбаль» вышли на улицы и перекрыли дороги в нескольких регионах Ливана.

16. По мере того как ливанские политические партии готовились к своим избирательным кампаниям, было отмечено усиление риторики. Во время митинга в северной части района Бекаа 22 февраля глава политического совета «Хизбаллы» Ибрагим Амин аль-Сайед сравнил майские выборы с «политической июльской войной» против «Хизбаллы», сославшись на войну 2006 года между «Хизбаллой» и Израилем и пояснив, что «они хотят получить наше оружие, наше сопротивление и наше общество». 23 февраля бывший премьер-министр Фуад ас-Синьора призвал ливанский народ, особенно суннитскую общину, принять участие в предстоящих выборах. Он сослался на речь г-на Харири от 24 января, добавив, что с точки зрения восстановления государства «не может быть государства с оружием «Хизбаллы», но есть возможность создания государства с «Хизбаллой» без оружия “Хизбаллы”».

17. 29 октября 2021 года Саудовская Аравия, за которой последовали Бахрейн, Кувейт и Объединенные Арабские Эмираты, приняла дипломатические меры против Ливана из-за комментариев, которые занимавший тогда пост министра информации Джордж Кордахи сделал в отношении войны в Йемене до того, как он занял пост министра. 1 ноября министр иностранных дел Ливана Абдалла Бу Хабиб призвал к диалогу с Саудовской Аравией в целях снятия дипломатической напряженности. Позже он назвал «Хизбаллу» «региональной проблемой». 3 декабря г-н Кордахи подал в отставку.

18. 22 и 23 января 2022 года министр иностранных дел Кувейта шейх Ахмед Насер аль-Мухаммед ас-Сабах посетил Бейрут и встретился с президентом, премьер-министром и спикером парламента Набихом Берри. Он сказал, что «передает послание Кувейта, стран Персидского залива, арабских стран и международного сообщества, содержащее меры и идеи по восстановлению доверия с Ливаном». Он представил состоящий из 12 пунктов документ об «укреплении доверия», касающийся отношений между Ливаном и странами Персидского залива. 30 января на полях консультативного совещания министров иностранных дел арабских стран, состоявшегося в Кувейте, г-н Бу Хабиб выступил с официальным ответом своему кувейтскому коллеге. Согласно сообщением, Ливан дал заверения в своей готовности соблюдать все международные резолюции таким образом, чтобы гарантировать гражданский мир и национальную стабильность, а также в приверженности правительства придерживаться политики отмежевания на словах и на деле.

19. Президент приветствовал инициативу Кувейта по «восстановлению нормальных отношений между Ливаном и арабскими странами Персидского залива». 3 февраля спикер парламента заявил, что, пока Израиль присутствует даже на «дюйме» ливанской территории, «силы сопротивления и его оружие будут оставаться национальной потребностью для обуздания сионистских амбиций. Оружие сил сопротивления является результатом вражеской оккупации, а не наоборот». 8 февраля в интервью иранскому телеканалу «Аль-Алам» генеральный секретарь «Хизбаллы» заявил: «Никто не имеет права что-либо диктовать [суверенному государству]». Он добавил, что «Хизбалла» «не против того,

чтобы ливанское правительство участвовало в диалоге между Ливаном и странами Персидского залива или в диалоге между Ливаном и арабскими странами для рационального обсуждения с ними наших национальных интересов». В заявлении от 21 марта премьер-министр подтвердил приверженность своего правительства восстановлению отношений между Ливаном и странами Персидского залива и приверженность осуществлению всех международных резолюций. Кувейт и Саудовская Аравия приветствовали это заявление.

20. Чтобы сократить нехватку электроэнергии и топлива в Ливане, 26 января 2022 года Ливан, Иордания и Сирийская Арабская Республика подписали соглашение об импорте 250 мегаватт электроэнергии из Иордании через Сирийскую Арабскую Республику. Со Всемирным банком, Соединенными Штатами Америки и другими странами ведутся переговоры о региональном соглашении по снабжению Ливана египетским природным газом через Иорданию и Сирийскую Арабскую Республику. 24 февраля делегация Всемирного банка посетила Бейрут и подчеркнула, что необходимым условием для получения средств является наличие плана обеспечения электроснабжения.

21. В своей резолюции [1680 \(2006\)](#) Совет Безопасности настоятельно рекомендовал правительству Сирийской Арабской Республики положительно откликнуться на просьбу правительства Ливана о демаркации их общей границы, отметив, что такие меры стали бы важным шагом в направлении утверждения суверенитета, территориальной целостности и политической независимости Ливана и улучшения отношений между двумя странами.

22. Делимитация и демаркация границ Ливана остается крайне важной задачей для обеспечения надлежащего пограничного контроля и управления границей, а также для предотвращения контрабанды, включая провоз людей и грузов и возможный провоз оружия. Это также по-прежнему важно для обеспечения национального суверенитета и территориальной целостности. Хотя вопрос о делимитации границ относится к сфере двусторонних отношений, и Ливан, и Сирийская Арабская Республика по-прежнему обязаны стремиться к достижению прогресса в его решении, как это предусмотрено в резолюции [1680 \(2006\)](#).

23. Продолжалась оккупация Израилем северной части поселения Гаджар и прилегающего района к северу от «голубой линии», что является нарушением суверенитета Ливана и резолюций [1559 \(2004\)](#) и [1701 \(2006\)](#).

24. В решении вопроса о районе Мазария-Шабья прогресса достигнуто не было. Кроме того, ни Израиль, ни Сирийская Арабская Республика не отреагировали на предварительное определение границ этого района, предложенное в докладе Генерального секретаря от 30 октября 2007 года об осуществлении резолюции [1701 \(2006\)](#) ([S/2007/641](#)).

25. В отчетный период в нарушение территориального суверенитета Ливана и резолюций [1559 \(2004\)](#) и [1701 \(2006\)](#) беспилотные летательные аппараты и самолеты Армии обороны Израиля, в том числе истребители, продолжали почти ежедневно совершать полеты над Ливаном.

26. Из-за нехватки финансирования Специальный трибунал по Ливану смог продолжить рассмотрение только апелляции обвинения на оправдательный приговор, вынесенный Хасану Хабибу Мерхи и Хусейну Хасану Онейси по основному делу *Айяша и др.* 10 марта 2022 года Апелляционная камера Трибунала единогласно отменила оправдательные приговоры в отношении Мерхи и Онейси, заочно их осудила и выдала ордера на их арест. Дата вынесения приговора назначена не была.

## **В. Распространение контроля правительства Ливана на всю ливанскую территорию**

27. Правительство Ливана продолжало усилия, направленные на распространение государственной власти на всю ливанскую территорию в соответствии с Таифскими соглашениями и резолюцией 1559 (2004).

28. 27 декабря 2021 года в своем телеобращении президент призвал к налаживанию национального диалога между правящими партиями Ливана, чтобы достичь договоренности по «расширенной административной и финансовой децентрализации, стратегии обороны для защиты Ливана и плану финансового и экономического восстановления, включая необходимые реформы и справедливое распределение потерь». Признав роль «армии, народа и сопротивления» в защите нации, он подчеркнул, что «главная ответственность лежит на государстве. Только государство определяет стратегию обороны и обеспечивает ее реализацию». Движение «Амаль», Свободное патриотическое движение и «Хизбалла» приветствовали это приглашение и выразили готовность принять участие в диалоге. 3 января 2022 года генеральный секретарь «Хизбаллы» подтвердил «важность диалога между ливанцами и важность любого приглашения к диалогу». Однако г-н Харири и лидер партии «Ливанские силы» Самир Джааджаа от участия в диалоге отказались. Г-н Харири отметил, что такая инициатива должна быть реализована после парламентских выборов. Лидер Прогрессивно-социалистической партии Валид Джумблат заявил, что диалог должен происходить в кабинете министров. В течение отчетного периода национальный диалог не проводился.

29. 11 октября 2021 года генеральный секретарь «Хизбаллы» объявил, что «на данный момент поступило несколько партий [топлива из Исламской Республики Иран], которые мы постепенно отправляем в Ливан». Он добавил, что «[мы] также слышали, как некоторые говорили, что именно ливанское государство должно закупать топливо и дизельное топливо у Ирана. На самом деле это наше требование. Пусть ливанское правительство запросит у американцев применить изъятие, которое позволит ливанским компаниям закупать топливо в Иране...]. Тогда мы... больше не будем покупать топливо и отправлять его в Банияс [в Сирийской Арабской Республике], а затем переправлять его в Баальбек [в восточной части Ливана]». 26 ноября генеральный секретарь «Хизбаллы» объявил, что «на данный момент [мы] импортировали четыре партии [топлива из Исламской Республики Иран]» и что вместо того, чтобы доставить их в «Захрани или Триполи», чтобы не «позорить государство»..., [мы] взаимодействовали с сирийскими властями» с целью способствовать переброске топлива из Банияса в Баальбек. Он отметил, что «еще одна партия [дизельного топлива] зарезервирована в Сирии и ее нужно перевезти, тогда как еще одна партия будет разгружена».

30. Ливанские вооруженные силы получали материальную поддержку от стран-доноров, включая страны Персидского залива. Из-за инфляции и обесценивания валюты военнослужащие также столкнулись со значительной потерей доходов. Среднемесячная зарплата рядового военнослужащего, которая до кризиса составляла около 800 долл. США, теперь составила менее 100 долл. США. В целях компенсации некоторой эрозии покупательной способности с Организацией Объединенных Наций и донорами обсуждался вопрос о том, как оказать чрезвычайную помощь в обеспечении средств к существованию Ливанским вооруженным силам и другим государственным органам безопасности для поддержания их оперативной готовности.

31. Согласно сообщениям, с августа 2021 года в ряды ДАИШ вступили около 50 молодых мужчин из северного города Триполи. Их якобы заманили в эту группу обещаниями достойной зарплаты. Согласно сообщениям, с декабря в Ираке было убито по меньшей мере восемь человек. 23 февраля 2022 года Силы внутренней безопасности сорвали предполагаемый план ДАИШ по осуществлению трех нападений террористов-смертников на шиитские религиозные комплексы в южном пригороде Бейрута, который является оплотом «Хизбаллы». Независимо друг от друга 31 января министр внутренних дел и муниципалитеты проинформировали кабинет министров о том, что Силы внутренней безопасности «задержали членов 17 шпионских сетей, [работающих] в интересах израильского врага... и было установлено, что роль этих сетей носит местный и региональный характер».

32. По всей стране периодически продолжались демонстрации и перекрытие дорог в знак протеста против тяжелых условий жизни. Кроме того, возросла напряженность между политическими группами. 16 февраля у комплекса Ливанского американского университета в Курайтаме, Бейрут, произошли столкновения между студентами, поддерживающими движение «Амаль» и «Хизбаллу», и сторонниками движения «Аль-Мустакбаль». В традиционных средствах массовой информации и социальных сетях появилась подстрекательская политическая риторика.

33. Тяжелые условия жизни также тяжело сказались на беженцах: 9 из 10 сирийских беженцев живут в условиях крайней нищеты, многие из них не в состоянии платить за аренду и подвергаются риску выселения из своих домов. Беженцы продолжали прибегать к опасным стратегиям решения жизненных проблем, в том числе забирать детей из школы, отправлять детей на работу и совершать опасные путешествия в третьи страны нелегальным образом. Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека отметило негативные тенденции сокращения гражданского пространства и ущемления свободы слова, а также объявления комендантского часа на местах для сирийских беженцев.

### **С. Расформирование и разоружение ливанских и неливанских нерегулярных формирований**

34. В резолюции [1559 \(2004\)](#) Совет Безопасности призвал распустить и разоружить все ливанские и неливанские нерегулярные формирования, и это важнейшее положение резолюции до сих пор не выполнено. Это положение отражает и подтверждает решение, которому обязались следовать все ливанские стороны в соответствии с Таифскими соглашениями.

35. В стране продолжали действовать не контролируемые правительством ливанские и неливанские нерегулярные формирования, что является нарушением резолюции [1559 \(2004\)](#). Хотя в Ливане несколько групп, занимающих разные политические позиции, имеют в своем распоряжении оружие, неподконтрольное правительству, наиболее хорошо вооруженным нерегулярным формированием в стране является «Хизбалла».

36. Ощутимого прогресса в расформировании и разоружении ливанских и неливанских нерегулярных формирований, что предусматривается Таифскими соглашениями и резолюцией [1559 \(2004\)](#), добиться не удалось. Со времени принятия этой резолюции никаких конкретных шагов для решения этой важнейшей задачи, имеющей самое непосредственное отношение к вопросу о суверенитете и политической независимости Ливана, предпринято не было. Ряд сторон в Ливане по-прежнему осуждают наличие у «Хизбаллы» незаконного военного

арсенала и участие этой группы в событиях в Сирийской Арабской Республике и считают и то, и другое дестабилизирующими факторами, подрывающими устойчивость демократии в стране. Многие ливанцы видят в наличии такого оружия потенциальную угрозу его применения на территории Ливана по политическим причинам.

37. Признание «Хизбаллой» и другими группами наличия у них оружия и предполагаемое наращивание арсенала «Хизбаллы» серьезно ослабляют способность государства осуществлять полный суверенитет и контроль над своей территорией. В идентичных письмах от 24 ноября 2021 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2021/976) Постоянный представитель Израиля выразил тревогу по поводу «программы по разработке высокоточных управляемых ракет» «Хизбаллы» и отметил, что, «скрытно размещая склады оружия и боеприпасов в населенных пунктах на юге Ливана, «Хизбалла» с ее зловредной деятельностью представляет угрозу не только для Израиля и его граждан, но и для народа Ливана». 16 февраля, выступая по телевидению, генеральный секретарь «Хизбаллы» Хасан Насрулла заявил: «Теперь мы можем превратить тысячи ракет, которые у нас есть, в высокоточные ракеты». Он добавил следующее: «В Ливане мы уже давно начали производство беспилотников. Приглашаем всех желающих их покупать.... Сопrotивление решило задействовать систему противовоздушной обороны, которой владело годами..., чтобы противостоять хотя бы [израильским] беспилотникам». На следующий день Армия обороны Израиля заявила, что ею был сбит предположительно принадлежащий «Хизбалле» беспилотник, который пересек границу Израиля.

38. 18 февраля «Хизбалла» заявила, что запустила еще один беспилотник под названием «Хасан» в воздушное пространство Израиля, где «он пролетел 40 минут... [и] благополучно вернулся, несмотря на все меры и попытки Израиля его сбить». Согласно сообщениям, полет беспилотника «Хасан» привел в действие систему противовоздушной обороны Израиля. Вскоре после этого израильские истребители на низкой высоте пролетели над Бейрутом и другими регионами Ливана. В идентичных письмах от 15 марта 2022 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2022/229) Постоянный представитель Израиля «самым решительным образом осуждает эти провокационные попытки [«Хизбаллы»] посягнуть на суверенитет [Израиля], которые являются явным нарушением резолюций Совета Безопасности... Израиль... предпримет все необходимые шаги для защиты своих граждан. Израиль возлагает ответственность за эти действия, совершаемые с ливанской территории, на правительство Ливана. Ливан не должен позволять «Хизбалле» негативно влиять на региональную безопасность и стабильность». Официальной реакции Ливана на этот инцидент не последовало.

39. Палестинские вооруженные группы продолжают действовать за пределами лагерей. Несмотря на принятое в 2006 году в контексте национального диалога и подтвержденное на последующих встречах решение о разоружении палестинских нерегулярных формирований за пределами лагерей, никакого прогресса в деле ликвидации в стране военных баз Народного фронта освобождения Палестины — Главного командования и движения «Фатх-аль-интифада» в рассматриваемый период достигнуто не было. 10 декабря 2021 года в принадлежащем ХАМАС здании в лагере палестинских беженцев Бурж-эш-Шемали, расположенном вблизи Тира на юге Ливана, произошел пожар с последующими взрывами. Один член ХАМАС был убит, несколько человек получили ранения. Во время похорон, которые были проведены на следующий день, вооруженные элементы открыли огонь, убив трех человек и ранив еще несколько человек, участвовавших в похоронной процессии. Ливанские власти начали расследования в

связи с этими инцидентами. После инцидентов в Бурж-эш-Шемали усилилась напряженность между ФАТХ и ХАМАС. 3 апреля 2022 года на рынке в лагере беженцев «Айн-эль-Хильва» в Сайде на юге Ливана был застрелен сотрудник Палестинских национальных сил безопасности.

### III. Замечания

40. Народ Ливана ежедневно испытывает трудности с удовлетворением основных жизненно важных потребностей, что особенно сказывается на женщинах, детях и других маргинализированных группах, сталкивающихся со структурной дискриминацией и неравенством, включая беженцев и мигрантов. Недовольство населения политической ситуацией и финансово-экономическим кризисом привело к частому проведению акций протеста по всей стране. Я вновь призываю ливанских лидеров работать вместе над разрешением этого кризиса. Настало время для обеспечения единства и того, чтобы все учреждения сделали все возможное для решения стоящих перед страной проблем.

41. В этой связи я отмечаю возобновление заседаний кабинета министров, возобновление переговоров с МВФ и план реформирования электроэнергетического сектора для решения энергетического кризиса в стране. Помимо этого, я приветствую утверждение парламентом финансирования для проведения национальных выборов. Я вновь подчеркиваю важность проведения свободных, справедливых, транспарентных и инклюзивных парламентских выборов, запланированных на 15 мая 2022 года. Я настоятельно призываю после проведения выборов быстро сформировать правительство, которое будет уделять приоритетное внимание реализации программы реформ, при обеспечении всестороннего участия женщин и молодежи.

42. Меня по-прежнему беспокоит тот факт, что некоторые положения резолюции 1559 (2004) остаются невыполненными. Инциденты в сфере безопасности между Ливаном и Израилем являются напоминанием о рисках, связанных с наличием вооружений, неподконтрольных органам государственной власти, сохраняющимся присутствием вооруженных нерегулярных формирований в Ливане и регулярными нарушениями Израилем суверенитета и территориальной целостности Ливана. Они продолжают подрывать безопасность и стабильность в стране. Тяжелые условия жизни также создают угрозы в плане безопасности, открывая пространство для действий негосударственных субъектов. В этой связи я подчеркиваю важность оказания дальнейшей международной поддержки Ливанским вооруженным силам, а также другим государственным органам безопасности для целей обеспечения стабильности Ливана.

43. Серьезную обеспокоенность продолжает вызывать признанное «Хизбаллой» наличие у нее значительного и современного военного потенциала, неподконтрольного правительству Ливана. Призывы различных групп ливанского населения обеспечить полное осуществление резолюции 1559 (2004) и неприятие идеи наличия оружия у негосударственных структур свидетельствуют о том, что вопрос о наличии оружия у «Хизбаллы» по-прежнему вызывает раскол в ливанском обществе.

44. Я еще раз призываю все стороны не участвовать ни в какой военной деятельности на территории Ливана и за ее пределами в соответствии с требованиями Таифских соглашений и резолюции 1559 (2004). Крайне важно обеспечить, чтобы Соглашения оставались в силе и выполнялись всеми сторонами во избежание возобновления конфронтации между ливанскими гражданами и в интересах укрепления государственных учреждений. Все заинтересованные стороны

должны вносить свой вклад в усилия по укреплению ливанских государственных учреждений.

45. Ливанскому государству следует активизировать усилия по утверждению своего монопольного права на обладание оружием и применение силы на всей территории страны. Я вновь настоятельно призываю правительство и Вооруженные силы Ливана принять все необходимые меры для того, чтобы запретить «Хизбалле» и другим вооруженным группам приобретать оружие и наращивать неподконтрольный государству военизированный потенциал в нарушение резолюций 1559 (2004) и 1701 (2006).

46. Продолжающееся участие «Хизбаллы» в конфликте на территории Сирийской Арабской Республики, которое она сама признала, не только является нарушением политики отмежевания и принципов Баабдинской декларации 2012 года, но и влечет за собой угрозу втягивания Ливана в региональные конфликты и подрыва стабильности Ливана и всего региона. Кроме того, оно свидетельствует о том, что «Хизбалла» не намерена разоружаться и отказывается подчиняться тем самым государственным структурам, на укрепление которых и направлена резолюция 1559 (2004). Обеспокоенность по-прежнему вызывают сообщения об участии «Хизбаллы» и других ливанских сил в боестолкновениях на территориях других стран региона.

47. Странам региона, которые поддерживают тесные связи с «Хизбаллой», следует способствовать разоружению этой группы и ее преобразованию в исключительно гражданскую политическую партию в соответствии с требованиями Таифских соглашений и резолюции 1559 (2004) и в интересах Ливана, а также мира и безопасности в регионе.

48. В этой связи я отмечаю призыв президента Ливана к проведению национального диалога для решения вопроса о стратегии национальной обороны. Важно обеспечить выполнение решений, принятых ранее в рамках национального диалога, в частности решений, касающихся разоружения неливанских групп и ликвидации баз Народного фронта освобождения Палестины — Главного командования и организации «Фатх аль-интифада».

49. Я решительно осуждаю все нарушения суверенитета и территориальной целостности Ливана, поскольку они подрывают авторитет ливанских служб безопасности и государственных структур и вызывают тревогу у гражданского населения. Я в очередной раз обращаюсь к Израилю с призывом выполнить свои обязанности по соответствующим резолюциям Совета Безопасности и вывести свои силы из северной части поселка Гаджар и из прилегающего района к северу от «голубой линии», а также немедленно прекратить полеты в воздушном пространстве Ливана. Предполагаемое неоднократное использование Армией обороны Израиля воздушного пространства Ливана для нанесения ударов по целям в Сирийской Арабской Республике вызывает глубокую обеспокоенность, поскольку это создает угрозу для региональной стабильности.

50. Прошло более полутора лет после катастрофического взрыва в порту Бейрута, и никто до сих пор не понес за него ответственности. Ливанский народ требует правды и справедливости. Необходимо соблюдать принцип независимости судебных органов. Я вновь призываю Ливан провести быстрое, беспристрастное, тщательное и транспарентное расследование взрыва в порту Бейрута в соответствии с требованиями ливанского народа о привлечении виновных к ответственности. Кроме того, необходимо привлечь к ответственности виновных в кровопролитных столкновениях в Эт-Тайюне, произошедших 14 октября 2021 года.

51. В феврале 2022 года исполнился год со дня убийства Локмана Слима. Его семья все еще ждет восстановления справедливости и привлечения виновных к ответственности. Я вновь настоятельно призываю ливанские власти провести тщательное и транспарентное расследование, чтобы привлечь виновных к ответственности.

52. В связи с завершением работы Специального трибунала по Ливану я надеюсь, что Ливан в соответствии с его обязательствами по международному праву обеспечит привлечение к ответственности лиц, совершивших террористические акты, и недопущение безнаказанности за совершение актов насилия.

53. Тяжелое положение палестинских беженцев и продолжающиеся протесты свидетельствуют о настоятельной необходимости обеспечения надлежащего и предсказуемого финансирования Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. Необходимо, чтобы доноры продолжали предоставлять Агентству поддержку, в том числе в ответ на его просьбу об оказании помощи наличными в связи ухудшением экономической ситуации, усугубляемым кризисом в связи с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19), с тем чтобы Агентство могло продолжать выполнять свои основные функции и предоставлять услуги. Роль Агентства в поддержании стабильности в лагерях сейчас важна как никогда, а его работа жизненно необходима для обеспечения достойных условий жизни и безопасности палестинских беженцев. Эти усилия должны осуществляться без ущерба для справедливого решения вопроса о палестинских беженцах в контексте всеобъемлющего урегулирования в регионе.

54. Я рассчитываю на сохранение правительством Ливана приверженности выполнению его международных обязательств и призываю все стороны и всех участников в полной мере соблюдать резолюции [1559 \(2004\)](#), [1680 \(2006\)](#) и [1701 \(2006\)](#). Организация Объединенных Наций будет и впредь прилагать усилия в поддержку полного осуществления этих резолюций и всех других резолюций, касающихся Ливана.